

Gruppensitzung, 11.05.2022

Beginn: 16:30 Uhr Ende 18:58 Uhr

Teilnehmende: Helena, Till, Lisa (Protokoll)

1. Begrüßung

Die Ratsgruppe ist komplett und beschlussfähig.

2. Bericht Verwaltungsausschuss

Helena berichtet aus dem **nichtöffentlichem** Verwaltungsausschuss.

Die JVA bekommt eine öffentliche Förderung bei Verkauf.

Mit real am Lutteranger und der Firma SCP soll es einen Termin geben um zu erreichen, dass das Gebäude weiter genutzt wird. Es geht darum die Nahversorgung zu sichern und Arbeitsplätze zu erhalten.

Debatte über Tierheim; Es gab Beschwerden über Verunreinigungen der Käfige und die Unfreundlichkeit der dort Arbeitenden. Tierheim soll geschlossen und danach neu eingerichtet werden. Es gibt eine Mäzenin mit der noch Gespräche geführt werden sollen.

Die Planung bezüglich Evakuierung rund um den Schützenplatz steht.

Es gibt eine neue Dokumentation über den Hagenweg vom NDR. Die Sozialdezernentin war im Hagenweg und der Groner Landstr. 9 um sich einen Überblick zu verschaffen.

Wegen Thema Hagenweg soll in Hannover nachgefragt werden, wie dort das Thema prekäre Wohnverhältnisse bearbeitet wurde.

VA Empfehlungen, sowie Abstimmverhalten und Reden unserer Ratsgruppe zur Ratssitzung:

		Anmerkungen:
Ö 5	Gemeinsamer Antrag aller Ratsfraktionen und -gruppen sowie des Rh. Dr. Welter-Schultes betr. "Interfraktionelle Resolution: Die Zukunft für die Real-Mitarbeiter*innen in Göttingen sichern"	Direktbeschluss
Ö 6	Gemeinsamer Antrag aller Ratsfraktionen und -gruppen sowie des Rh. Dr. Welter-Schultes betr. "Resolution gegen die Anfeindungen gegenüber russischstämmigen Einwohner*innen"	Direktbeschluss /Rede Till

Ö 7	Gemeinsamer Antrag der SPD-, CDU- und FDP-Ratsfraktionen betr. "Ineinandergreifendes Maßnahmenbündel planen - Synergien heben"	Überweisung Schulausschuss/Rede Till
Ö 8	Gemeinsamer Antrag der B'90/Die Grünen- und GöLinke-Ratsfraktionen, der PARTEI und Volt-Ratsgruppe und des Rh. Dr. Welter-Schultes betr. "Weniger Lieferverkehre, mehr Aufenthaltsqualität für die City"	Überweisung Umweltausschuss
Ö 9	Gemeinsamer Antrag der B'90/Die Grünen-Ratsfraktion und der PARTEI und Volt-Ratsgruppe betr. "Photovoltaik-Anlagen über Parkplätzen"	Überweisung Umweltausschuss
Ö 10	Antrag der SPD-Ratsfraktion betr.: "Hartz-IV-Sätze der Inflationsrate anpassen"	Direktbeschluss/Bei Überweisung Zustimmung
Ö 11	Antrag der PARTEI und Volt-Ratsgruppe betr. "Wiederbelebung "Runder Tisch Energiearmut""	Überweisung Sozialausschuss/Rede Till
Ö 12	Gemeinsamer Antrag der B'90/Die Grünen-Ratsfraktion und der PARTEI und Volt-Ratsgruppe betr. "Kein Platz für Rassismus in Bereichen der städtischen Sportanlagen"	Überweisung Sportausschuss/Rede Till
Ö 13	Wechsel von Mitgliedern im Jugendhilfeausschuss (hier: Mitglieder vom Stadtjugendring)	Zustimmung
Ö 14	Wechsel in der Besetzung des Jugendhilfeausschusses (hier: Benennung durch die FDP-Ratsfraktion)	Zustimmung
Ö 15	Wechsel eines beratenden Mitglieds sowie der Stellvertretung im Ausschuss für Bauen, Planung und Grundstücke	Zustimmung
Ö 16	Bestimmung von Abgeordneten mit beratender Stimme im Verwaltungsausschuss gem. § 75 Abs. 1	Zustimmung

Ziff. 2 NkomVG

Ö 17	Bestellung eines Mitglieds des Verwaltungsrats der Beschäftigungsförderung Göttingen KaöR	Zustimmung
Ö 18	Bestellung eines Mitglieds in den Aufsichtsrat der Volkshochschule Göttingen Osterode gGmbH	Zustimmung
Ö 19	Zustimmung zu einer überplanmäßigen Auszahlung -technische Modernisierung der Gesundheitsämter-	Zustimmung
Ö 20	Jahresabschluss 2020 / Entlastung des Oberbürgermeisters	Zustimmung
Ö 21	Jahresabschluss 2020 / Entlastung des Oberbürgermeisters -Dr. Sillem-Stiftung-	Zustimmung
Ö 22	Jahresabschluss 2020 / Entlastung des Oberbürgermeisters -von Hugo'sche Schulstiftung-	Zustimmung
Ö 23	Jahresabschluss 2020 / Entlastung des Oberbürgermeisters -Göttinger milde Stiftung-	Zustimmung
Ö 24	Annahme und Vermittlung von Zuwendungen (über 2.000 €)	Zustimmung
Ö 25	3. Satzung zur Änderung der Satzung der Stadt Göttingen über die Festlegung von Schulbezirken für die Grundschulen der Stadt Göttingen	Zustimmung
Ö 26	Fortschreibung der Kindertagesstättenbedarfsplanung 2021 - 2027 (Die Vorlage wird nachversandt)	Zustimmung
Ö 27	Absichtserklärung zur Direktvergabe des öffentlichen Personennahverkehrs an die Göttinger Verkehrsbetriebe GmbH	Zustimmung
Ö 28	Einrichtung eines modernen Bedarfsverkehrs (On-Demand-Angebot) in der Stadt Göttingen	Zustimmung
Ö 29	Verlängerung der Sanierungsdurchführung für das Gebiet Sozialer Zusammenhalt "Westlich Maschmühlenweg"	Zustimmung
Ö 30	CHARTA Friedhofskultur	Zustimmung

- | | | |
|------|---|------------|
| Ö 31 | Beschluss zur Bewerbung beim Förderprogramm "Resiliente Innenstädte" | Zustimmung |
| Ö 32 | „Erster Bürger*innenrat für Göttingen: Wie lässt sich eine sozial gerechte und klimafreundliche Mobilität für Göttingen erreichen?" (Antrag der B'90/Die Grünen-Ratsfraktion vom 02.12.2021) - Rückläufer - | Zustimmung |
| Ö 33 | Unterrichtung des Rates - Eilentscheidung gemäß § 89 NKomVG Zustimmung zu einer überplanmäßigen Auszahlung -Sanierung Wochenmarktplatz- | Zustimmung |

3. Bericht Bauausschuss

Till berichtet aus dem Bauausschuss. Im öffentlichen Teil war nur das Thema resiliente Innenstädte relevant.

Im nichtöffentlichen Teil wurde das Thema ehemalige JVA diskutiert. Für das schon lange leerstehende Gebäude gibt es nun zwei Interessenten. Zum einen eine Bürger*innen_Initiative, die ein Gesundheitszentrum dort einrichten will. Das Konzept wurde vorgestellt, scheint aber noch verbesserungswürdig. Die „Falken“ sollen etwa 20 Prozent der Fläche nutzen können. Der zweite Interessent ist die Trafo Hub GmbH, die dort einen Co-Working-Space einrichten will. Hierfür möchte sie das Gebäude kaufen. Mit dem Verkaufserlös soll der Klimafond unterstützt werden. Außerdem soll die Sanierung der Stockleff-Mühle ermöglicht werden.

4. Bericht Sozialausschuss

5. Antragsidee: Kostenlose ÖPNV Nutzung für Geflüchtete

vertagt

6. Sonstiges

Mara von „QueerulantIn e. V.“ soll für den 18.05. eingeladen werden. Sitzung soll um 14:30 Uhr beginnen